
©Ipsos ïCEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale 2022 ïVague 8 ï21-24 mars 2022

NOTICE TECHNIQUE
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ARTICLE 2 ïINFORMATIONS GENERALES

ÁOrganisme ayant réalisé le sondage IPSOS

ÁCommanditaires du sondage Le Monde / Cevipof / Fondation Jean Jaurès

ÁNombre de personnes interrogées

13 269 personnes inscrites sur les listes électorales constituant un 

échantillon représentatif de la population Française âgée de 18 ans et 

plus (dont 8 552 certaines dôaller voter et exprimant une intention de 

vote pour le premier tour, et 7 230 certaines dôaller voter et exprimant 

une intention de vote pour le second tour).

ÁDates de réalisation des interviews Du 21 au 24 mars 2022

ÁDate de diffusion prévue Le 28 mars 2022 à 6h30 dans Le Monde et sur Ipsos.fr

ÁQuestionnaire Pr®sent® int®gralement dans le rapport dô®tudeci-après
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[ΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜde confiance(appeléaussimargeŘΩŜǊǊŜǳǊύest ƭΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜdans lequel se trouve la valeur recherchéeavec une
probabilitéfixée(le niveaude confiance).[ΩŀƳǇƭƛǘǳŘŜde cet intervalledépenddu niveaude confiance,de la valeurobservéeet
de la taille deƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ. LecalculƴΩŜǎǘjustifié que pour lessondagesaléatoires. Il ne peut pasêtre déterminédansle casde
sondagesparquotasmaison considèreǉǳΩƛƭestprochedeceluidessondagesaléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de 8 552 personnes(Base

intentionsde vote présidentiellepremier tour), si le scoremesuréest de
20%, il y a 95%dechancespourquela valeurréellesesitueŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ
entre19,1%et 20,9%(plusou moins0,9 point).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 
d'échantillon 

(N)

SCORES OBTENUS (P)

2% ou 
98%

5% ou 
95%

10% ou 
90%

15% ou 
85%

20% ou 
80%

25% ou 
75%

30% ou 
70%

35% ou 
65%

40% ou 
60%

45% ou 
55%

50%

100 2,7 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,3 9,6 9,8 9,8
500 1,2 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4

1 000 0,9 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1
2 500 0,5 0,9 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9 1,9 2,0 2,0
5 000 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4
7 200* 0,3 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 1,2
8 500** 0,3 0,5 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,1 1,1
10 000 0,3 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0

13 300*** 0,2 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8
15 000 0,2 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8

* Baseintentiondevote pour le secondtour deƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴprésidentielle
de 2022avecƭΩƘȅǇƻǘƘŝǎŜE. Macron/ M. LePen: certainsd'allervoter
ayantexpriméuneintentiondevote(n = 7 230)

** Base intention de vote pour le premier tour de ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ
présidentielle de 2022 : certains d'aller voter ayant exprimé une
intentiondevote (n = 8 552)

*** Baseensemble(questionsŘΩƻǇƛƴƛƻƴ/ n = 13269)
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ARTICLE 3 ïINFORMATIONS GENERALES

ÁObjet du sondage Intentions de vote ¨ lô®lection pr®sidentielle

ÁEchantillon interrogé

13 269 personnes inscrites sur les listes électorales, constituant un 

échantillon représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas : sexe, âge, profession de la personne interrogée, 

cat®gorie dôagglom®ration et r®gion.

ÁMode de recueil On-line, via lôAccess Panel dôIpsos

ÁTaux de non réponse
Le taux de non r®ponse (lorsquôil est sup®rieur ¨ 0) est pr®sent® pour chaque 

question dans le rapport ci-après.

ÁGratification des personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur inférieure 

à 1 euro.

ÁCritères de redressement

Le redressement a été effectué à partir de la structure sociodémographique 

de la population Française de 18 ans et plus (sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle de la personne interrog®e, cat®gorie dôagglom®ration et 

région) et du souvenir de vote au 1ertour de lô®lection pr®sidentielle de 2017 

et aux élections européennes de 2019. 
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ÉCHANTILLON DATE DE TERRAIN MÉTHODE

13 269 personnes, 
constituant un échantillon national 
représentatif de la population 
française, inscrite sur les listes 
électorales, âgée de 18 ans et plus.

Du 21 au 24 mars 2022 Échantillon interrogé par Internet 
Ǿƛŀ ƭΩ!ŎŎŜǎǎ tŀƴŜƭ hƴƭƛƴŜ ŘΩLǇǎƻǎΦ

Méthode des quotas :
sexe, âge, profession de la 
personne interrogée, catégorie 
ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΣ ǊŞƎƛƻƴΦ

FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 «9ǘǳŘŜǎ ŘŜ ƳŀǊŎƘŞΣ ŞǘǳŘŜǎ ǎƻŎƛŀƭŜǎ Ŝǘ ŘΩƻǇƛƴƛƻƴ». 
Ce rapport a été relu par Jean-CǊŀƴœƻƛǎ 5ƻǊƛŘƻǘΣ 5ƛǊŜŎǘŜǳǊ ƎŞƴŞǊŀƭ ŘΩLǇǎƻǎ tǳōƭƛŎ !ŦŦŀƛǊǎ Ŝƴ CǊŀƴŎŜΦ

Enquête réalisée pour
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DES FRANÇAIS
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Question : «Parmi les enjeux suivants, quels sont les trois qui vous préoccupent le plus quand vous 
pensez à la situation du paysΚ η ό.ŀǎŜ Υ !ǳǘǊŜ ƳƻƛǘƛŞ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ 
Total supérieur à 100, 3 réponses possibles

Rappels 

10-14 mars 2022*

53

22

26

22

18

44

17

16

12

9

10

9

8

12

7

5

4

1

Le pouvoir d'achat

Le système de santé

L'environnement

L'immigration

Les retraites

La guerre en Ukraine

Les inégalités sociales

La délinquance

Les déficits publics et la dette

Le système scolaire

Le terrorisme

La défense de la République et de la laïcité

Le chômage

L'épidémie de Covid-19

Les discriminations

L'organisation de la vie politique et le fonctionnement de la démocratie

Les questions européennes

La répartition des compétences entre l'Etat et les territoires

LES PRINCIPALES PRÉOCCUPATIONS DES FRANÇAIS

8

*Enquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos Cevipof FJJ Le Monde ς13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022 

Question : «Parmi les enjeux suivants, quels sont les trois qui compteront le plus dans votre choix de vote
ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜΚ η ό.ŀǎŜ Υ aƻƛǘƛŞ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ 
Total supérieur à 100, 3 réponses possibles

54

24

27

24

20

36

18

18

12

10

10

9

8

11

6

5

3

2

58

27

25

24

24

23

19

17

12

11

10

10

9

8

6

6

4

3

Rappels 

10-14 mars 2022*

57

26

26

24

24

27

19

16

12

10

10

11

7

8

6

6

5

2
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ENSEMBLE 
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric

Zemmour

Le pouvoir d'achat 58 63 63 50 57 52 56 69 47
Le système de santé 27 31 41 32 36 30 28 21 15

L'environnement 25 39 20 75 29 27 14 11 6
L'immigration 24 4 2 3 4 11 29 54 73
Les retraites 24 29 38 13 28 20 22 28 19

La guerre en Ukraine 23 15 21 29 26 40 23 17 12
Les inégalités sociales 19 41 33 32 39 13 9 12 3

La délinquance 17 5 5 6 3 13 24 27 45

Les déficits publics et la dette 12 5 7 7 7 16 29 9 13

Le système scolaire 11 14 16 17 22 11 11 4 10

Le terrorisme 10 1 2 4 2 11 15 16 18

La défense de la République et de la laïcité 10 6 9 4 7 13 14 11 14

Le chômage 9 9 9 5 6 8 6 7 6

L'épidémie de Covid-19 8 5 6 6 14 9 6 4 4

Les discriminations 6 13 8 7 8 6 2 2 -

L'organisation de la vie politique et le fonctionnement de la démocratie 6 12 9 3 2 3 2 5 7

Les questions européennes 4 2 6 7 6 9 4 1 1

La répartition des compétences entre l'Etat et les territoires 3 1 2 1 2 4 6 2 2

9
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Question : «Parmi les enjeux suivants, quels sont les trois qui ŎƻƳǇǘŜǊƻƴǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ ŎƘƻƛȄ ŘŜ ǾƻǘŜ ŀǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ? »
ό.ŀǎŜ Υ aƻƛǘƛŞ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ Total supérieur à 100, trois réponses possibles

LES ENJEUX QUI COMPTERONT DANS LE CHOIX DE VOTE -
DÉTAILS

1er enjeu 2ème enjeu
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Lõ£LECTION PR£SIDENTIELLE 

DE 2022
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*Enquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022 
**Enquête électorale française 2017 - Vague 12BIS- Ipsos Cevipof Le Monde - 31 mars au 2 avril 2017 ςIpsos pour le Cevipof etLe Monde ς14 300 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 31 mars au 2 avril 
2017  (3 semaines avant le premier tour)

NOTE DE 0 À 3

PAS INTÉRESSÉ(E)
NOTE DE 4 À 6

MOYENNEMENT INTÉRESSÉ(E)
NOTE DE 7 À 10

INTÉRESSÉ(E)

7% 18% 75%

(0 À 1)
3%

(2 À 3)
4%

(4 À 6)
18%

(7 À 8)
26%

(9 À 10)
49%

0 102 3 4 5 6 7 8 91

NOTE 

MOYENNE

7,8

ENSEMBLE

0 SIGNIFIE QUE VOUS 
bΩ!±9½ AUCUN INTÉRÊT

10 SIGNIFIE QUE VOUS 
AVEZ ÉNORMÉMENT 
5ΩLb¢;w<¢

Question : «{ǳǊ ǳƴŜ ŞŎƘŜƭƭŜ ŘŜ л Ł млΣ ƻǴ л ǎƛƎƴƛŦƛŜ ŀǳŎǳƴ ƛƴǘŞǊşǘ Ŝǘ мл ǎƛƎƴƛŦƛŜ ŞƴƻǊƳŞƳŜƴǘ ŘΩƛƴǘŞǊşǘΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ǾƻǘǊŜ ƴƛǾŜŀǳ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇǊƻŎƘŀƛƴŜ ŞƭŜŎǘƛƻƴ 
ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлнн Κ η ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ - (Note de 0 à 10)

[ΩLb¢;w<¢th¦w [Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9

11

+0,1 point vs 10-14 mars*

-0,2 point vs 31 mars-2 avril 2017**
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8

7 5 5 5 6 6 6 5 4

21
19

14 15 14 15 14 15 13
10

71
74

81 80 81 79 80 79
82

86

9 10
8 8 8 6

8 7

24 23 22 21 20
14

18 18

67 67
70 71 72

80
74 75

PAS INTÉRESSÉ(E) MOYENNEMENT INTÉRESSÉ(E) INTÉRESSÉ(E)

Question : «{ǳǊ ǳƴŜ ŞŎƘŜƭƭŜ ŘŜ л Ł млΣ ƻǴ л ǎƛƎƴƛŦƛŜ ŀǳŎǳƴ ƛƴǘŞǊşǘ Ŝǘ мл ǎƛƎƴƛŦƛŜ ŞƴƻǊƳŞƳŜƴǘ ŘΩƛƴǘŞǊşǘΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ǾƻǘǊŜ ƴƛǾŜŀǳ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇǊƻŎƘŀƛƴŜ ŞƭŜŎǘƛƻƴ 
ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлнн Κ η ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ - (Note de 0 à 10)

[ΩLb¢;w<¢th¦w [Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9 - ÉVOLUTIONS

12

INTÉRESSÉ(E)

CAMPAGNE 2017 

MOYENNEMENT INTÉRESSÉ(E) 

CAMPAGNE 2017 

PAS INTÉRESSÉ(E) 

CAMPAGNE 2017

Rappels Campagne 2017ςEnquêtes électorales françaises 2017 ςIpsos Cevipof Le Monde - 13 000 à 23 000 répondants interrogés pour chaque vague (répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales)  

(notes 0 à 3) (notes 4 à 6) (notes 7 à 10)

Rappels Campagne 2022 : Enquête électorale française 2022 ςVagues 1 à 7 - Ipsos Cevipof FJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł мс нну ǊŞpondants âgés de 18 ans et plus inscrits sur les listes électorales. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVague 7 : 10 au 14 mars 2022 / Vagues 6 : 2 au 3 mars 2022 et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021 / Vague 2 : du 7 au 13 octobre 2021 / Vague 1 : du 9 au 15 avril 2021

*Semaines/Jours avant le 1er tour
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*Retraités anciennement cadres, professions intermédiaires, agriculteurs ou professions indépendantes

**Retraités anciennement ouvriers ou employés

13

Question : «{ǳǊ ǳƴŜ ŞŎƘŜƭƭŜ ŘŜ л Ł млΣ ƻǴ л ǎƛƎƴƛŦƛŜ ŀǳŎǳƴ ƛƴǘŞǊşǘ Ŝǘ мл ǎƛƎƴƛŦƛŜ ŞƴƻǊƳŞƳŜƴǘ ŘΩƛƴǘŞǊşǘΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ǾƻǘǊŜ ƴƛǾŜŀǳ ŘΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇǊƻŎƘŀƛƴŜ ŞƭŜŎǘƛƻƴ 
ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлнн Κ η ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ - (Note de 0 à 10)

[ΩLb¢;w<¢th¦w [Ω;[9/¢Lhb tw;{L59b¢L9[[9 - DÉTAILS

%
PAS INTÉRESSÉ(E)    

(0 À 3)

MOYENNEMENT 

INTÉRESSÉ(E)

(4 À 6)

INTÉRESSÉ(E)

(7 À 10)

NOTE 

MOYENNES

ENSEMBLE 7 18 75 7,8

{9[hb [Ω$D9

18-24 ans 8 22 70 7,4
25-34 ans 7 25 68 7,3
35-49 ans 9 20 71 7,5
50-59 ans 10 17 73 7,6
60-69 ans 6 13 81 8,2

70 ans et plus 3 11 86 8,5
SELON LA CATÉGORIE SOCIO-PROFESSIONNELLE

Agriculteurs et professions indépendantes 9 19 72 7,6
Cadres 6 17 77 7,8

Professions intermédiaires 7 21 72 7,6
Employés 9 21 70 7,4

Ouvriers 10 21 69 7,4
Sous-total Retraités 4 11 85 8,4

Retraités CSP+* 4 10 86 8,5
Retraités CSP-** 5 13 82 8,2
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Vous avez l'impression d'entendre toujours les mêmes choses depuis 

longtemps, il n'y a rien de nouveau

La situation en Ukraine fait qu'il est difficile de s'intéresser à la campagne

Les jeux sont déjà faits, il n'y a pas de suspens sur le résultat

Il y a trop de polémiques, de conflits, d'agressivité dans la campagne

Les candidats ne parlent pas assez des sujets qui vous préoccupent

Les candidats manquent de charisme, ne sont pas très attrayants

Il n'y a pas assez de débats télévisés entre les candidats

Les propositions des candidats ne sont pas suffisamment claires, précises

Cette élection n'aura pas d'impact sur votre vie ou sur le pays

LES RAISONS DU DÉSINTÉRÊT POUR LA CAMPAGNE

14

Question : «tŀǊƳƛ ƭŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǉǳƛ ǇŜǳǾŜƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳŜ ƭΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎŀƳǇŀƎƴŜ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ ŦŀƛōƭŜ ǉǳŜlors des précédentes, quelles sont les deux 
ǉǳƛ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ Ł ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇŀǊǘŀƎŜȊ Κ η ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ Total supérieur à 100, 2 réponses possibles

41

26

22

21

21

16

14

13

6

SELONLΩINTENTIONDΩALLERVOTER

ABSTENTIONNISTES

PROBABLES

(NOTES0-5)

ABSTENTIONNISTES

POTENTIELS

(NOTES6-8)

PRESQUECERTAINS

DΩALLERVOTER

(NOTE9)

CERTAINSDΩALLER

VOTER(NOTE10)

52 42 42 39

13 21 27 28

28 20 19 22

14 16 23 23

21 22 21 21

14 14 16 16

5 11 11 16

11 16 13 13

14 10 7 5

ENSEMBLE
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Question : «tŀǊƳƛ ƭŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǉǳƛ ǇŜǳǾŜƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳŜ ƭΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎŀƳǇŀƎƴŜ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ ŦŀƛōƭŜ ǉǳŜlors des précédentes, quelles sont les deux 
ǉǳƛ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ Ł ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇŀǊǘŀƎŜȊ Κ η ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ Total supérieur à 100, 2 réponses possibles

ENSEMBLE 
NOTE DE 0 À 3

PAS INTÉRESSÉ(E)

NOTE DE 4 À 6
MOYENNEMENT 

INTÉRESSÉ(E)

NOTE DE 7 À 10

INTÉRESSÉ(E)

Vous avez l'impression d'entendre toujours les mêmes choses depuis longtemps, il n'y a rien de nouveau 41 59 50 37

La situation en Ukraine fait qu'il est difficile de s'intéresser à la campagne 26 10 22 28

Les jeux sont déjà faits, il n'y a pas de suspens sur le résultat 22 29 22 21

Il y a trop de polémiques, de conflits, d'agressivité dans la campagne 21 14 17 23

Les candidats ne parlent pas assez des sujets qui vous préoccupent 21 21 21 21

Les candidats manquent de charisme, ne sont pas très attrayants 16 15 16 16

Il n'y a pas assez de débats télévisés entre les candidats 14 4 7 16

Les propositions des candidats ne sont pas suffisamment claires, précises 13 9 14 14

Cette élection n'aura pas d'impact sur votre vie ou sur le pays 6 18 9 5

15
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1ère raison 2ème raison

LES RAISONS DU DÉSINTÉRÊT POUR LA CAMPAGNE ςDÉTAILS (1/2)
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Question : «tŀǊƳƛ ƭŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǉǳƛ ǇŜǳǾŜƴǘ ŜȄǇƭƛǉǳŜǊ ǉǳŜ ƭΩƛƴǘŞǊşǘ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎŀƳǇŀƎƴŜ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ ŦŀƛōƭŜ ǉǳŜlors des précédentes, quelles sont les deux 
ǉǳƛ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ Ł ŎŜ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǇŀǊǘŀƎŜȊ Κ η ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ Total supérieur à 100, 2 réponses possibles

ENSEMBLE 
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric

Zemmour

Vous avez l'impression d'entendre toujours les mêmes choses depuis 

longtemps, il n'y a rien de nouveau 41 41 41 42 38 31 38 41 40

La situation en Ukraine fait qu'il est difficile de s'intéresser à la campagne 26 19 27 31 28 42 32 21 20

Les jeux sont déjà faits, il n'y a pas de suspens sur le résultat 22 21 22 20 17 13 25 29 28

Il y a trop de polémiques, de conflits, d'agressivité dans la campagne 21 17 20 20 26 37 20 15 17

Les candidats ne parlent pas assez des sujets qui vous préoccupent 21 27 26 30 22 14 19 23 19

Les candidats manquent de charisme, ne sont pas très attrayants 16 10 17 16 20 23 17 12 11

Il n'y a pas assez de débats télévisés entre les candidats 14 26 14 7 12 5 19 21 28

Les propositions des candidats ne sont pas suffisamment claires, précises 13 15 12 17 15 14 13 13 9

Cette élection n'aura pas d'impact sur votre vie ou sur le pays 6 4 7 4 2 4 5 5 6

16
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LES RAISONS DU DÉSINTÉRÊT POUR LA CAMPAGNE ςDÉTAILS (2/2)

1ère raison 2ème raison
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LES INTENTIONS 

DE VOTE POUR 

Lõ£LECTION 

PRÉSIDENTIELLE 2022

©Ipsos ïCEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale 2022 ïVague 7 ï10-14 mars 2022
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21-24 MARS 2022 7% 15% 11% 67%

10-14 MARS 2022* 8% 14% 11% 67%

31 MARS ς2 AVRIL 2017** 7% 11% 13% 69%

ABSTENTIONNISTES

PROBABLES

(0 À 5)

ABSTENTIONNISTES

POTENTIELS

(6 À 8)

PRESQUECERTAINS

DΩALLERVOTER

(9)

CERTAINS

DΩALLERVOTER

(10)

18
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Question : «{ƛ ƭŜ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǇƻǳǾŜȊ-vous donner une note de 0 à 10 sur votre inǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ƭƻǊǎ 
de cette élection présidentielle ? 0 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous şǘŜǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǘƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŎŜǊǘŀƛƴ ŘΩŀƭƭŜǊ 
voter. »

[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴde participationà plusieursmois du scrutinƴΩŜǎǘpas prédictivedu niveauréel de participationau premier tour car la campagneélectoralea vocationà faire progresserla
mobilisationdu corpsélectoral. Leniveaude la haussepeut être trèsvariablecaril dépend,entreautres,du déroulementde lacampagne.

A quelquesjoursdu scrutin,la proportionŘΩŞƭŜŎǘŜǳǊǎsedéclarant« tout à fait certainsŘΩŀƭƭŜǊvoter » (note de 10) estun bon indicateurdu niveauréel de participationmêmeǎΩƛƭest souvent
supérieurà la réalité. Sicertainsélecteursqui donnentunenote « 10» nesedéplacerontpas,ŎΩŜǎǘla quasi-totalité deceuxqui déclarent« 8 ou 9 » quiǎΩŀōǎǘƛŜƴŘǊŀle jour du scrutin. Dèslors,
établir lesintentionsdevotesurla basedeceuxqui donnentunenote de« 10» permetde tenir compteaumieuxde la réalitédesélecteursqui ira véritablementvoter.

*Enquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde ς13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022 
**Enquête électorale française 2017 - Vague 12BIS- Ipsos CevipofLe Monde - 31 mars au 2 avril 2017 ςIpsos pour le Cevipofet Le Monde ς14 300 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 31 mars au 2 avril 2017  (3 
semaines avant le premier tour)
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79 80
83 82 82

80 80
82

85
88

67 68
71 69 70 68

66

69 73

7871
73

77 77 77 7878 78

59
61

66 65
66 6667 67

CERTAINSOUPRESQUECERTAINSD'ALLERVOTER(NOTES9-10) CERTAINSD'ALLERVOTER(NOTES10)
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Question : «{ƛ ƭŜ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǇƻǳǾŜȊ-vous donner une note de 0 à 10 sur votre inǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ƭƻǊǎ 
de cette élection présidentielle ? 0 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous şǘŜǎ ǾǊŀƛƳŜƴǘ ǘƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŎŜǊǘŀƛƴ ŘΩŀƭƭŜǊ 
voter. »

Rappels Campagne 2022 : Enquête électorale française 2022 ςVagues 2 à 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł мс нну ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŃƎŞǎ ŘŜ му ŀƴǎ Ŝǘ Ǉƭǳǎ ƛƴǎŎǊƛǘǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛǎǘŜǎ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜs. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVague 7 : 10 au 14 mars 2022 / Vagues 6 : 2 au 3 mars 2022 et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021 / Vague 2 : du 7 au 13 octobre 2021
Rappels Campagne 2017ςEnquêtes électorales françaises 2017 ςIpsos Cevipof Le Monde - 13 000 à 23 000 répondants interrogés pour chaque vague (répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales)  

CERTAINSDΩALLERVOTER

CAMPAGNE2017

CERTAINSOUPRESQUECERTAINS

DΩALLERVOTERCAMPAGNE2017 

*Semaines/Jours avant le 1er tour
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8

12

12

13

13

10

10

10

70

79

78

72

70

89

90

87

67

66

76

78

86

90

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

70 ans et plus

12

13

11

11

11

10

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

70 ans et plus
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62
67
66

59
57

79
80
77

55

53

65

67

75

80

CERTAINS 

DõALLER VOTER 
NOTE DE PARTICIPATION À 1067%

Hommes

67% 67%

SELON LE SEXE

{9[hb ƭΩ$D9

Agri et prof indé. 
Cadres

Prof inter.
Employés
Ouvriers

Sous-total Retraités
Retraités CSP+
Retraités CSP-

PRESQUE CERTAINS DõALLER VOTER 

NOTE DE PARTICIPATION À 9 11%

{9[hb ƭΩ$D9

CERTAINS OU PRESQUE CERTAINS 

DõALLER VOTER 

NOTE DE PARTICIPATION À 9 OU 10 78%
79%

SELON LE SEXE

Hommes

78%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-59 ans

60-69 ans

70 ans et plus

Agri et prof indé. 

Cadres

Prof inter.

Employés

Ouvriers

Sous-total Retraités

Retraités CSP+

Retraités CSP-

SELON LA CSP

{9[hb ƭΩ$D9

Agri et prof indé. 

Cadres
Prof inter.
Employés
Ouvriers

Sous-total Retraités

Retraités CSP+
Retraités CSP-

SELON LA CSP

SELON LA CSP Femmes Femmes

12%

SELON LE SEXE

Hommes

11%
Femmes
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CERTAINS 

DõALLER VOTER 
NOTE DE PARTICIPATION À 1067% PRESQUE CERTAINS 

DõALLER VOTER 

NOTE DE PARTICIPATION À 9 

11%
SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

78%
CERTAINS OU PRESQUE 

CERTAINS DõALLER VOTER 

NOTE DE PARTICIPATION À 9 OU 10 

66

72

71

73

68

79

79

79

78

76

76

73

73

80

50Aucun parti

Sous-total Gauche 

Sous-total LREM- Modem

Sous-total LR-UDI

12

11

10

11

11

11

13

11

11

11

11

13

10

9

12

78

83

81

84

79

90

92

90

89

87

87

86

83

89

62Aucun parti

Sous-total Gauche 

Sous-total LREM- Modem

Sous-total LR-UDI

Aucun parti

Sous-total Gauche 

Sous-total LREM- Modem

Sous-total LR-UDI
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INTENTIONS DE VOTE 1 ER TOUR 
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+/- 0,3 point

+/- 0,1 point

+/- 0,7 point

+/- 0,4 point

+/- 0,5 point

+/- 0,3 point

+/- 1,0 point

+/- 0,6 point

+/- 0,3 point

+/- 0,3 point

+/- 0,8 point

+/- 0,7 point

1,5

0,5

14

3,5

7

2

28

10

2,5

2

17,5

11,5

23

Philippe Poutou

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Jean Lassalle

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Eric Zemmour

Personnes certaines dôaller voter nôayant pas exprim® dôintention de vote : 4%

«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour ?»

(Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)

[ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ tw9aL9w ¢h¦w

Rappels

10-14 mars 2022*

1,5

0,5

12

4

7

2,5

29

10,5

2

2

16

13

Marges dôerreur

*Enquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde ς13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022 
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8

8,5 8
9 11,5

12
12

14

9,5
8,5

7

7 7,5 7,5

7

7

5 4,5 3,5
2,5 2,5 2,5 2,5 2

5* 5*

25,5
24

25
24

26,5

30,5
29

28

10

17
15,5

15,5

12,5
11,5

10,5
10

16
14,5 15,5 15 15,5 14,5 16 17,5

16
14,5

13

14,5
15 13 13

11,5

Oct 21 Dec 21 Janv 22 3-7 fev 22
24-27 
fev 22

2-3
mars 22

10-14
mars 2022

21-24 mars 
2022

2 2
2,5

3,5
4 4 4

3,5
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24

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Eric Zemmour

Valérie Pécresse

Yannick Jadot

Fabien Roussel

Anne Hidalgo

Rappels : 
Enquête électorale française 2022 ςVagues 2 à 7 - Ipsos Cevipof FJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł мс нну ǊŞǇƻndants âgés de 18 ans et plus inscrits sur les listes électorales. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVagues 7 : 10 au 14 mars / Vagues 6 : 2 au 3 mars et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021 / Vague 2 : du 7 au 13 octobre 2021

ϝb.  Υ ! ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭŀ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜ ŘŜ ƧŀƴǾƛŜǊΣ /Φ ¢ŀǳōƛǊŀ ŀ ŞǘŞ ŀƧƻǳǘŞŜ Ł ƭŀ ƭƛǎǘŜ ŘŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴǎ ŘŜ Ǿƻte et A. Montebourg en a été retiré. C. Taubira a ensuite été retirée de la liste à partir de la vague du 24-27 février.    

«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour ?»

(Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)
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INTENTION DE VOTE

1ERTOUR 2022 u
Philippe 

Poutou

Nathalie 

Arthaud

Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Jean 

Lassalle

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour
TOTAL

q VOTE 1ERTOUR 2017

Jean-Luc Mélenchon 2 1 55 10 10 2 7 1 2 1 5 4 100

Benoît Hamon 4 1 20 10 27 13 15 2 2 1 4 1 100

Emmanuel Macron - - 5 3 8 3 69 5 1 - 3 3 100

François Fillon - - 1 - 1 - 35 36 2 1 8 16 100

Marine Le Pen - - 2 - 1 - 5 3 1 2 61 25 100

Note de lecture : Parmi les Français qui ont voté pour Jean-Luc Mélenchon au 1erǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлмтΣ ǉǳƛ ǎƻƴǘ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ 
voter au 1erǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлнн Ŝǘ ǉǳƛ ƻƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ǳƴŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜΣ 10% ƻƴǘ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜǊ ǇƻǳǊ ¸ŀƴƴƛŎƪ WŀŘƻǘΦ

LE TRANSFERT DES VOTES 2017-2022 
«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour ?»

Question : «Si vous aviez le choix entre les candidats suivants au 1er tour ? » (Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)
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LES INTENTIONS DE VOTE DES ÉLECTEURS 2017
D'EMMANUEL MACRON
«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour ?»

Question : «Si vous aviez le choix entre les candidats suivants au 1er tour ? » (Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)

66 66 64
69 73 72 69

9
7 7

8 8
7 810 10 10

7 4 5 5

déc-21 janv-22 3-7 fev-22 24-27 fev-22 2-3 mars-22 10-14 mars-22 21-24 mars-22

Emmanuel Macron Yannick Jadot Valérie Pécresse

Note de lecture : Parmi les Français qui ont voté pour Emmanuel Macron au 1erǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлмтΣ ǉǳƛ ǎƻƴǘ 
ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ŀǳ мerǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлнн Ŝǘ ǉǳƛ ƻƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ǳƴŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜΣ 69% ƻƴǘ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ 
de voter pour Emmanuel Macron ςils étaient 66%en janvier 2022

Rappels : 
Enquête électorale française 2022 ςVagues 2 à 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł мс нну ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŃƎŞǎ ŘŜ му ŀƴǎ Ŝǘ Ǉƭǳǎ ƛƴǎŎǊƛǘǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛǎǘŜǎ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜs. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVagues 7 : 10 au 14 mars / Vagues 6 : 2 au 3 mars et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021  



©Ipsos ïCEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale 2022 ïVague 8 ï21-24 mars 202227

LES INTENTIONS DE VOTE DES ÉLECTEURS 2017
DE MARINE LE PEN
«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour ?»

Question : «Si vous aviez le choix entre les candidats suivants au 1er tour ? » (Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)

55 58
55 56 57 56

61

31 28 31 31
27 29

25

7 5
6 4 5

2 33

4
4 4 6 6 5

déc-21 janv-22 3-7 fev-22 24-27 fev-22 2-3 mars-22 10-14 mars-22 21-24 mars-22

Marine Le Pen Eric Zemmour Valérie Pécresse Emmanuel Macron

Note de lecture : Parmi les Français qui ont voté pour Marine Le Pen au 1erǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлмтΣ ǉǳƛ ǎƻƴǘ 
ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ŀǳ мerǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлнн Ŝǘ ǉǳƛ ƻƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ǳƴŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜΣ 61% ƻƴǘ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ 
de voter pour Marine Le Pen ςils étaient 58%en janvier 2022

Rappels : 
Enquête électorale française 2022 ςVagues 2 à 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł мс нну ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŃƎŞǎ ŘŜ му ŀƴǎ Ŝǘ Ǉƭǳǎ ƛƴǎŎǊƛǘǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛǎǘŜǎ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜs. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVagues 7 : 10 au 14 mars / Vagues 6 : 2 au 3 mars et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021  
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LES INTENTIONS DE VOTE DES ÉLECTEURS 2017
DE FRANÇOIS FILLON
«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour ?»

Question : «Si vous aviez le choix entre les candidats suivants au 1er tour ? » (Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)

Note de lecture : Parmi les Français qui ont voté pour François Fillon au 1erǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлмтΣ ǉǳƛ ǎƻƴǘ 
ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ŀǳ мerǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлнн Ŝǘ ǉǳƛ ƻƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ǳƴŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜΣ 36% ƻƴǘ ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ 
de voter pour Valérie Pécresse ςils étaient 48%en janvier 2022
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déc-21 janv-22 3-7 fev-22 24-27 fev-22 2-3 mars-22 10-14 mars-22 21-24 mars-22

Valérie Pécresse Emmanuel Macron Eric Zemmour Marine Le Pen
Rappels : 
Enquête électorale française 2022 ςVagues 2 à 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł мс нну ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŃƎŞǎ ŘŜ му ŀƴǎ Ŝǘ Ǉƭǳǎ ƛƴǎŎǊƛǘǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛǎǘŜǎ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜs. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVagues 7 : 10 au 14 mars / Vagues 6 : 2 au 3 mars et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021  
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LES INTENTIONS DE VOTE DES ÉLECTEURS 2017
DE JEAN-LUC MÉLENCHON
«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour ?»

Question : «Si vous aviez le choix entre les candidats suivants au 1er tour ? » (Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)

Note de lecture : Parmi les Français qui ont voté pour Jean-Luc Mélenchon au 1erǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлмтΣ ǉǳƛ 
ǎƻƴǘ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ŀǳ мerǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлнн Ŝǘ ǉǳƛ ƻƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ǳƴŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜΣ 55% ont 
ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜǊ ǇƻǳǊ WŜŀƴ-Luc Mélenchon en 2022 ςils étaient 37%en janvier 2022
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déc-21 janv-22 3-7 fev-22 24-27 fev-22 2-3 mars-22 10-14 mars-22 21-24 mars-22

Jean-Luc Mélenchon Fabien Roussel Yannick Jadot Emmanuel Macron Anne Hidalgo
Rappels : 
Enquête électorale française 2022 ςVagues 2 à 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł мс нну ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŃƎŞǎ ŘŜ му ŀƴǎ Ŝǘ Ǉƭǳǎ ƛƴǎŎǊƛǘǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛǎǘŜǎ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜs. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVagues 7 : 10 au 14 mars / Vagues 6 : 2 au 3 mars et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021  
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INTENTION DE VOTE

1ERTOUR 2022 u
Philippe 

Poutou

Nathalie 

Arthaud

Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Jean 

Lassalle

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour
TOTAL

q SEXE

Hommes 1 - 15 3 5 2 26 10 3 2 18 15 100

Femmes 2 1 14 3 8 2 30 10 2 2 17 9 100

q ÂGE

18-24 ans 2 1 23 1 10 2 25 3 2 1 15 15 100

25-34 ans 3 - 22 2 8 2 22 4 3 2 22 10 100

35-49 ans 2 1 16 3 9 2 26 6 2 2 20 11 100

50-59 ans 1 1 15 4 6 2 23 8 3 2 22 13 100

60-69 ans 1 - 13 6 6 2 30 10 2 2 17 11 100

70 ans et plus - 1 7 4 4 2 35 20 2 2 11 12 100

[9 ±h¢9 {9[hb [9 {9·9 9¢ [Ω$D9 
«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour ?»

Question : «Si vous aviez le choix entre les candidats suivants au 1er tour ? » (Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)



©Ipsos ïCEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale 2022 ïVague 8 ï21-24 mars 202231

INTENTION DE VOTE

1ERTOUR 2022 u
Philippe 

Poutou

Nathalie 

Arthaud

Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Jean 

Lassalle

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour
TOTAL

q PCS

Agriculteurs et 
prof. indépendantes

1 1 15 1 7 1 28 5 6 1 22 12 100

Cadres 1 - 16 3 10 4 35 10 1 1 7 12 100

Prof. intermédiaires 1 - 19 4 10 3 26 8 2 2 15 10 100

Employés 1 - 17 2 8 2 22 5 3 3 25 12 100

Ouvriers 2 2 14 2 5 1 16 5 3 2 35 13 100

Sous-total Retraités 1 1 8 5 4 2 34 17 2 2 13 11 100

Retraités CSP+ 1 - 9 5 4 2 35 19 2 1 10 12 100

Retraités CSP- 1 1 8 5 4 2 32 13 2 3 19 10 100

LE VOTE SELON LA CATÉGORIE SOCIO-PROFESSIONNELLE
«{ƛ ƭŜ мŜǊ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ ŘƛƳŀƴŎƘŜ ǇǊƻŎƘŀƛƴΣ ǉǳŜƭ Ŝǎǘ ƭŜ ŎŀƴŘƛŘŀǘ ǇƻǳǊ ƭŜǉǳŜƭ ƛƭ ȅ ŀǳǊŀƛǘ ƭŜ Ǉƭǳsde chances que vous votiez au 1er tour, je dis bien au 1er tour ?»

Question : «Si vous aviez le choix entre les candidats suivants au 1er tour ? » (Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)
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33

54

13

PARCE QUE VOUS AVEZ CONFIANCE EN

LUI/ELLE

PARCE QUôIL/ELLE EST LE/LA PLUS PROCHE DE

VOS IDÉES

POUR BARRER LA ROUTE À UN AUTRE CANDIDAT (POUR EMPÊCHER

UN AUTRE CANDIDAT DôÊTRE QUALIFIÉ AU SECOND TOUR)

ENSEMBLE

Question : «¢ƻǳƧƻǳǊǎ Ł ǇǊƻǇƻǎ Řǳ ǇǊŜƳƛŜǊ ǘƻǳǊΣ Ǿƻǳǎ ŀǳǊƛŜȊ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŘŜ ŎƘŀƴŎŜ ŘŜ ǾƻǘŜǊ ǇƻǳǊ ώŎŀƴŘƛŘŀǘόŜύ ŎƘƻƛǎƛόŜύϐΧ Κ η
ό.ŀǎŜ Υ LƴǎŎǊƛǘǎΣ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ǉǳƛ ƻƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ǳƴŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜύ

LES MOTIVATIONS DE VOTE
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{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мer TOUR

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Eric Zemmour

*Enquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos Cevipof FJJ Le Monde ς13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022

-1 points

par rapport au 

10-14 mars 

2022*

+3 points

par rapport 10-

14 mars 2022*
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« Pour barrer la route à quel candidat ?»
ό.ŀǎŜ Υ LƴǎŎǊƛǘǎΣ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ǉǳƛ ƻƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ǳƴŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜΣ Ŝǘ ǉǳƛ ǎƻǳƘŀƛǘŜǊŀƛŜƴǘ ōŀǊǊŜǊ ƭŀ ǊƻǳǘŜ Ł un.ecandidat.espécifique)

LE CANDIDAT AUQUEL LES FRANÇAIS EXPRIMANTUNE INTENTION DE 
VOTE SOUHAITENT BARRER LA ROUTE

10

1

38

4

26

21

Philippe Poutou

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Jean Lassalle

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Eric Zemmour

Jean-Luc 

Mélenchon

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen
Eric Zemmour

1 - - - -

- - - - -

- 9 11 13 22

- - - - -

- - 1 - -

1 - 1 - 1

44 - 43 69 57

4 4 - 5 8

1 - - - -

- - - 1 -

31 47 34 - 12

18 40 10 12 -

INTENTION DE VOTE

1ERTOUR 2022 uENSEMBLE
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« Parmi les personnalités suivantes, quelles sont celles pour lesquelles nous ne voteriez en aucun cas ? Cochez tous les candidats pour lesquels vous ne voteriez en 
aucun cas.η ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles

LES CANDIDATS POUR LESQUELS LES FRANÇAISNE POURRAIENT PAS 
VOTER
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Philippe Poutou

Nathalie Arthaud

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Jean Lassalle

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Eric Zemmour
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« Parmi les personnalités suivantes, quelles sont celles pour lesquelles nous ne voteriez en aucun cas ? Cochez tous les candidats pour lesquels vous ne voteriez en 
aucun cas.η ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles

LES CANDIDATS POUR LESQUELS LES FRANÇAISNE POURRAIENT PAS 
VOTER

ENS.
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel
Yannick Jadot Anne Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen
Eric Zemmour

Philippe Poutou 52 19 28 38 42 69 82 62 78

Nathalie Arthaud 52 23 28 39 44 68 82 63 79

Jean-Luc Mélenchon 53 - 29 36 43 76 85 63 82

Fabien Roussel 44 19 - 29 25 55 73 58 72

Yannick Jadot 43 23 34 - 15 43 67 65 78

Anne Hidalgo 55 40 43 26 - 56 83 75 86

Emmanuel Macron 38 62 49 24 21 - 35 68 67

Valérie Pécresse 44 74 75 55 58 34 - 53 57

Jean Lassalle 43 39 41 49 51 56 51 43 42

Nicolas Dupont-Aignan 54 66 83 76 76 76 58 36 29

Marine Le Pen 50 71 81 87 90 79 52 - 8

Eric Zemmour 64 84 92 96 97 89 66 35 -

INTENTION DE VOTE

1ERTOUR 2022 u
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63

37

IL EST DÉFINITIF IL PEUT ENCORE CHANGER

ENSEMBLE

Question : « Votre choix est-il définitif ou peut-il encore changer ? »
ό.ŀǎŜ Υ LƴǎŎǊƛǘǎΣ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊύ

LA SÛRETÉ DU CHOIX AU PREMIER TOUR

60

47

38

39

77

55

73

69

40

53

62

61

23

45

27

31

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мer TOUR

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Yannick Jadot

Anne Hidalgo

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Eric Zemmour

36

47 45 46 43 39 37

53 55 54 57 61 63

Décembre
2021

Janvier
2022

3-7 février
2022

24-27
février 2022

10-14 mars
2022

21-24 mars
2022

RAPPELS*

+2

+6

+1

+2

=

+2

+2

+1

Évolution 

% « Il est 

définitif »

vs 10-14 mars

Rappels : 
Enquête électorale française 2022 ςVagues 2 à 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł мс нну ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŃƎŞǎ ŘŜ му ŀƴǎ Ŝǘ Ǉƭǳǎ ƛƴǎŎǊƛǘǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƭƛǎǘŜǎ ŞƭŜŎǘƻǊŀƭŜs. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVagues 7 : 10 au 14 mars / Vagues 6 : 2 au 3 mars et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021  
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LE SECOND CHOIX DES ELECTEURS HÉSITANTS

Philippe 

Poutou

Nathalie 

Arthaud

Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Jean 

Lassalle

Nicolas 

Dupont-

Aignan

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

Non 

exprimé
TOTAL

Jean-Luc Mélenchon 6 1 - 16 24 9 12 4 3 2 13 3 7 100

Fabien Roussel 5 3 29 - 17 8 18 - 5 1 4 2 8 100

Yannick Jadot 6 2 21 5 - 15 28 3 3 2 3 1 11 100

Anne Hidalgo - 1 13 14 30 - 30 6 1 - 1 - 4 100

Emmanuel Macron 1 - 7 4 14 6 - 31 2 2 14 4 15 100

Valérie Pécresse 1 - 3 3 3 1 40 - 2 3 21 11 12 100

Marine Le Pen 1 - 10 1 1 2 14 16 3 7 - 37 8 100

Eric Zemmour - - 3 1 1 1 10 11 3 7 57 - 6 100

CANDIDAT 
CHOISI EN 1er

 

SECOND CHOIX

Note de lecture : sur 100 ®lecteurs dôEmmanuel Macron qui disent pouvoir changer dôavis,14% choisiraient en 2nd choix Yannick Jadot, 6% Anne Hidalgo, 

31% Val®rie P®cresse, etcé

Question : «Si finalement vous ne deviez pas voter pour [Nom du candidat], quel serait votre choix au premier tour ? »
(Base : Inscrits, ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ǉǳƛ ƻƴǘ ŜȄǇǊƛƳŞ ǳƴŜ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ Ƴŀƛǎ qui ne sont pas certains de leur choix)
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LES POINTS HAUTS ET BAS SI LA MOITIÉ DES HÉSITANTS BASCULE VERS 
LEUR SECOND CHOIX

11

2,5

5

25

7,5

15

10

15,5

4,5

9

31

12

20

13

38

Note de lecture ïexemple Emmanuel Macron 
Point bas : Emmanuel Macron obtiendrait 25% si la moitié de ses électeurs encore hésitants décidait de se tourner vers leur second choix de vote plutôt que de voter pour lui.

Point haut : Emmanuel Macron obtiendrait 31% si la moitié des électeurs encore hésitants qui le choisisse en second choix décidait de voter Emmanuel Macron. 

Jean-Luc Mélenchon

Fabien Roussel

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Eric Zemmour
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LES CHANGEURS 1 ER TOUR 
ENTRE LES VAGUES DõENQUĆTES DU 

10 -14 MARS ET DU 21 -24 MARS 2022
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©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE ïEEF 2017 - Avril 2017

Lô®volution des intentions de vote exprim®es en faveur des diff®rents 

candidats sôexplique par deux ph®nom¯nes : 

Å Dôune part le transfert des voix entre candidats (quand les ®lecteurs 

changent dôavis et souhaitent finalement voter pour un autre candidat 

que celui pour lequel ils souhaitaient initialement voter)

Å Dôautre part lô®volution de la mobilisation (hausse ou baisse de 

lôintention de voter)

Lôoriginalit®de ce dispositif est de réaliser une enquête auprès dôindividus

réinterrogés tout au long de la période qui va dôoctobre2021 au second

tour des élections législatives. On peut donc identifier, dôunevague à

lôautre,les personnes qui changent dans leurs intentions de vote et

reconstituer leurs trajectoires.

Lôanalysesur les changeurs pour lô®lectionprésidentielle prend en compte

les 11 100 personnes qui ont répondu à la vague 7 et à la vague 8.

LES CHANGEURS  ςNOTE METHODOLOGIQUE

Exemple : Jean-Luc Mélenchon page 42
En ce qui concerne la hausse de lôintentionde vote pour J-L Mélenchon (+2

points), celle-ci sôexpliquepar une logique de transferts de vote entre

candidats (pour 1,5 point) et par une logique de sur-mobilisation

différentielle des électeurs (pour 0,5 point).

¦Les évolutions liées à des transferts de votes (1,5 point)

La hausse de 1,5 point liée à une logique de transferts de votes résulte en

fait dôungain de 2 points (personnes qui ne choisissaient pas J-L.

Mélenchon en vague 7 et ont désormais lôintentionde voter pour lui)

conjuguée à une baisse de 0,5 point (personnes qui souhaitaient voter pour

lui lors de la vague précédente et nôontplus lôintentionde le faire),

produisant ainsi un solde positif de 1,5 point. Cette hausse de 1,5 point

sôexpliqueprincipalement par les transferts de votes de F. Roussel, Y.

Jadot et A. Hidalgo vers J-L. Mélenchon.

¦Les évolutions liées au niveau de mobilisation (+0,5 point)

Parallèlement, il existe également des mouvements liés au niveau de

mobilisation des électeurs J-L. Mélenchon gagne 1,5 point en raison des

évolutions liées au niveau de mobilisation (personnes qui nô®taientpas

certaines dôallervoter mais qui le sont désormais et ont lôintentionde voter

pour lui ou personnes qui étaient certaines dôallervoter pour un(e) autre

candidat(e) que J-L. Mélenchon et qui ne sont désormais plus sûres dôaller

voter) mais perd dans le même temps 1 point (personnes qui étaient

certaines de voter pour lui mais qui ne sont désormais plus sûres dôaller

voter ou personnes qui nô®taientpas certaines dôallervoter mais le sont

désormais et ont lôintentionde voter pour un(e) autre candidat(e) que J-L.

Mélenchon), ce qui produit un solde positif de 0,5 point.

40
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TAUX GLOBAL DES CHANGEURS
[Ω;±h[¦¢Lhb 5¦ /hathw¢9a9b¢ ;[9/¢hw![ 9b ¢9wa9{ 59 ah.L[L{!¢Lhb 9¢ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9 
ENTRE LES VAGUES DU 10-14 MARS 2022 ET DU 21-24 MARS 2022

41

STABLES CHANGEURS
82% 18%

5% étaient certains 

dôaller voter les 10-14 

mars mais ne sont 

plus certains 

dôaller voter.

5% nô®taient pas 

certains dôaller voter les 

10-14 mars mais sont 

désormais certains 

dôaller voter.

8% ®taient certains dôaller 

voter pour un candidat les 10-

14 mars et sont toujours 

certains dôaller voter 

mais pour un candidat 

différent.

28% nô®taient pas 
certains dôaller voter les 

10-14 mars et ne sont 

toujours pas 

certains dôaller 

voter.

54% étaient certains 

dôaller voter pour un 

candidat les 10-14 mars et 

sont toujours certains 

dôaller voter pour le 

même candidat.

Evolutions ςEnquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022
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10-14 mars 2022

42

9·t[Lv¦9w [Ω;±h[¦¢Lhb 59{ {/hw9{ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9
CHANGEURS ςEMMANUEL MACRON

MOBILISATION 
DIFFÉRENTIELLE 
DESÉLECTEURS

TRANSFERTS 
DE VOTE

entre E. Macron
Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ

29%
28%
21-24 MARS 2022

-0,5

-1 point

GAINS +1

PERTES -1,5

-0,5GAINS +2

PERTES -2,5

[Ω;±h[¦¢Lhb 5¦ /hathw¢9a9b¢ ;[9/¢hw![ 9b ¢9wa9{ 59 ah.L[L{!¢Lhb 9¢ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9 9b¢w9 [9{ ±!D¦9{ 5¦ мл-14 MARS 2022 
ET DU 21-24 MARS 2022

Evolutions ςEnquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022
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9·t[Lv¦9w [Ω;±h[¦¢Lhb 59{ {/hw9{ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9
CHANGEURS ςMARINE LE PEN

MOBILISATION 
DIFFÉRENTIELLE 
DESÉLECTEURS

TRANSFERTS 
DE VOTE

entre M. Le Pen
Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ

GAINS +2,5

PERTES -1

GAINS +1,5

PERTES -1,5

ϝΧŘƻƴǘ 9Φ ½ŜƳƳƻǳǊ Υ Ҍм

+1,5*

=

[Ω;±h[¦¢Lhb 5¦ /hathw¢9a9b¢ ;[9/¢hw![ 9b ¢9wa9{ 59 ah.L[L{!¢Lhb 9¢ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9 9b¢w9 [9{ ±!D¦9{ 5¦ мл-14 MARS 2022 
ET DU 21-24 MARS 2022

Evolutions ςEnquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022

10-14 mars 2022

16%
17,5%

21-24 MARS 2022

+1,5 points
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MOBILISATION 
DIFFÉRENTIELLE 
DESÉLECTEURS

TRANSFERTS 
DE VOTE

entre J.L. Mélenchon 
Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ

44

9·t[Lv¦9w [Ω;±h[¦¢Lhb 59{ {/hw9{ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9
CHANGEURS ςJEAN-LUC MÉLENCHON

GAINS +2

PERTES -0,5

GAINS +1,5

PERTES -1
+0,5

[Ω;±h[¦¢Lhb 5¦ /hathw¢9a9b¢ ;[9/¢hw![ 9b ¢9wa9{ 59 ah.L[L{!¢Lhb 9¢ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9 9b¢w9 [9{ ±!D¦9{ 5¦ мл-14 MARS 2022 
ET DU 21-24 MARS 2022

Evolutions ςEnquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022

10-14 mars 2022

12%
14%
21-24 MARS 2022

+2 points

ϝΧŘƻƴǘ F. Roussel : +0,5
Y. Jadot : +0,5

A. Hidalgo : +0,5

+1,5*
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ϝΧŘƻƴǘM. Le Pen : -1

45

9·t[Lv¦9w [Ω;±h[¦¢Lhb 59{ {/hw9{ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9
CHANGEURS ςERIC ZEMMOUR

MOBILISATION 
DIFFÉRENTIELLE 
DESÉLECTEURS

TRANSFERTS 
DE VOTE

entre E. Zemmour
Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ

GAINS +0,5

PERTES -2

GAINS +1

PERTES -1

-1,5*

=

[Ω;±h[¦¢Lhb 5¦ /hathw¢9a9b¢ ;[9/¢hw![ 9b ¢9wa9{ 59 ah.L[L{!¢Lhb 9¢ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9 9b¢w9 [9{ ±!D¦9{ 5¦ мл-14 MARS 2022 
ET DU 21-24 MARS 2022

Evolutions ςEnquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022

10-14 mars 2022

13%
11,5%

21-24 MARS 2022

-1,5 points
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9·t[Lv¦9w [Ω;±h[¦¢Lhb 59{ {/hw9{ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9
CHANGEURS ςVALÉRIE PÉCRESSE 

MOBILISATION 
DIFFÉRENTIELLE 
DESÉLECTEURS

TRANSFERTS 
DE VOTE

entre V. Pécresse
Ŝǘ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ

GAINS +1

PERTES -1

GAINS +0,5

PERTES -1

=

-0,5

[Ω;±h[¦¢Lhb 5¦ /hathw¢9a9b¢ ;[9/¢hw![ 9b ¢9wa9{ 59 ah.L[L{!¢Lhb 9¢ 5ΩLb¢9b¢Lhb{ 59 ±h¢9 9b¢w9 [9{ ±!D¦9{ 5¦ мл-14 MARS 2022 
ET DU 21-24 MARS 2022

Evolutions ςEnquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022

10-14 mars 2022

10,5%
10%
21-24 MARS 2022

-0,5 point
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INTENTIONS DE VOTE 2 ND TOUR 
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Å Rappels : Enquête électorale française 2022 ςVagues 4 à 7 - Ipsos Cevipof FJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ о рфф Ł м6 228 
répondantsâgés de 18 ans et plus inscrits sur les listes électorales.

57%

43%

48

[ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ {9/hb5 ¢h¦w
HYPOTHÈSE : EMMANUEL MACRON / MARINE LE PEN

Question : «tŀǎǎƻƴǎ ƳŀƛƴǘŜƴŀƴǘ ŀǳ ǎŜŎƻƴŘ ǘƻǳǊΦ {ƛ ƭŜ нƴŘ ǘƻǳǊ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŀǾŀƛǘ ƭƛŜǳ 
dimanche prochain, quel est le candidat pour lequel il y aurait le plus de chances que vous votiez au 
second tour, je dis bien au second tour ? 

Si vous aviez le choix entre les candidats suivants au 2nd tour ? »
(Base : ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊΣ ŜȄǇǊƛƳŞǎ)

REPORT DE VOIX

INTENTION DE

VOTE 1ER TOUR

¨

E. 

MACRON

M.

LE PEN

NON

EXPRIMÉS
Total

Ensemble 46 35 19 100

Jean-Luc Mélenchon 29 21 50 100

Fabien Roussel 37 11 52 100

Yannick Jadot 65 7 28 100

Anne Hidalgo 70 3 27 100

Emmanuel Macron 99 1 - 100

Valérie Pécresse 46 28 26 100

Marine Le Pen 3 96 1 100

Eric Zemmour 9 80 11 100

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

En %, «ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ŀǳ мer tour »

Note de lecture : tŀǊƳƛ ƭŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ŎŜǊǘŀƛƴǎ ŘΩŀƭƭŜǊ ǾƻǘŜǊ ǉǳƛ ŎƻƳǇǘŜƴǘ ǾƻǘŜǊ ǇƻǳǊ W-L. 
Mélenchon au 1erǘƻǳǊ Ł ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ tǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ нлннΣ 50%ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ŜȄǇǊƛƳŞ 
ŘΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘŜ ǇƻǳǊ ƭŜ нnd tour dans la cas où E. Macron et M. Le Pen se qualifieraient.

Personnes certaines dôaller voter nôayant pas exprim® dôintention de vote : 19%

43 43 42 41 41 43

57 57 58 59 59 57

Janvier
2022

3-7
février
2022

24-27
février
2022

2-3
mars
2022

10-14
mars
2022

21-24
mars
2022

RAPPELS*

+/-1,1 point

+/-1,1 point

5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVague 7 : 10 au 14 mars 2022 / Vagues 6 : 2 au 3 mars et 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4 : du 14 au 17 janvier 2022
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LõIMAGE DES CANDIDATS 
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Question : « Voici une liste de personnalités. Pour chacune d'elles, quel est votre degré de sympathie en leur attribuant unenote qui va de 0 à 10 où 0 
correspond à une forte antipathie et 10 à une forte sympathie. Les notes intermédiaires permettant de nuancer votre jugement.Quelle note donnez-vous à : »  
ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[9 59Dw; 5Ω!b¢Lt!¢IL9 h¦ 59 {¸at!¢IL9 59 /I!v¦9 
CANDIDAT

ENSEMBLE

50

32

29

25

20

19

16

16

14

13

13

9

8

26

20

34

24

14

31

30

26

31

23

27

27

41

50

29

54

65

42

50

46

37

55

47

60

1

1

12

2

2

11

4

14

19

9

17

5

DE LA SYMPATHIE

(7-10)

NI DE LôANTIPATHIE, NI DE LA SYMPATHIE

(4-6)

DE LôANTIPATHIE

(0-3)

VOUS NE LE/LA CONNAISSEZ PAS

SUFFISAMMENT POUR VOUS PRONONCER

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Jean Lassalle

Jean-Luc Mélenchon

Eric Zemmour

Yannick Jadot

Valérie Pécresse

Philippe Poutou

Fabien Roussel

Nicolas Dupont-Aignan

Nathalie Arthaud

Anne Hidalgo

4,4

3,9

4,8

3,4

2,6

3,7

3,5

3,4

3,8

3,0

3,0

2,6

Moyenne
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[9 59Dw; 5Ω!b¢Lt!¢IL9 h¦ 59 {¸at!¢IL9 59 /I!v¦9 /!b5L5!¢ ς
DÉTAILS

51

ENSEMBLE 
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric

Zemmour

Emmanuel Macron 32 41 9 68 12 56 18 34 19 32 84 1 30 38 10 69 11 71

Marine Le Pen 29 50 10 73 8 78 5 86 3 89 6 78 22 50 87 1 69 9

Jean Lassalle 25 29 25 28 28 26 16 30 18 37 14 41 27 30 31 26 37 24

Jean-Luc Mélenchon 20 54 81 1 36 27 23 38 20 40 3 78 4 82 14 62 5 81

Eric Zemmour 19 65 4 89 3 91 1 94 - 97 2 89 14 66 37 36 87 2

Yannick Jadot 16 42 23 28 26 30 78 1 30 18 12 42 5 59 5 57 3 75

Valérie Pécresse 16 50 4 77 4 77 4 62 3 66 15 42 82 1 14 56 15 56

Philippe Poutou 14 46 40 15 35 18 22 27 17 35 4 62 2 75 8 50 4 69

Fabien Roussel 13 37 29 21 81 - 15 19 20 18 7 45 6 56 7 43 7 59

Nicolas Dupont-Aignan 13 55 6 71 5 82 2 77 - 85 2 77 12 58 26 32 43 22

Nathalie Arthaud 9 47 25 20 28 25 11 29 15 38 2 64 2 74 5 53 2 73

Anne Hidalgo 8 60 12 47 13 44 19 29 73 3 5 63 2 85 1 78 1 91

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мERTOUR% « DE LA SYMPATHIE » / % « DE LõANTIPATHIE »

Question : « Voici une liste de personnalités. Pour chacune d'elles, quel est votre degré de sympathie en leur attribuant unenote qui va de 0 à 10 où 0 correspond à 
une forte antipathie et 10 à une forte sympathie. Les notes intermédiaires permettant de nuancer votre jugement. Quelle note donnez-vous à : »  (Base : Ensemble 
ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ
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ENSEMBLE

% « OUI »
EMMANUEL

MACRON
VALÉRIEPÉCRESSE

MARINE

LEPEN

ERIC

ZEMMOUR

JEAN-LUC

MÉLENCHON

YANNICK

JADOT

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)65 24 39 21 27 15

Est capable de faire face à une crise grave (économique, sanitaire, internationale, 

attentat)
64 27 36 22 27 15

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger63 31 28 17 21 25

Est démagogique 49 43 54 49 52 35

Vous inquiète 42 35 51 65 52 28

Veut vraiment changer les choses 42 30 59 51 55 41

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 27 22 46 29 41 25

Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à chacune des personnes suivantes ?»
όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 5;¢!L[[;9 59{ th¢9b¢L9[{ /!b5L5!¢{

52
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% «OUI »
EVOLUTIONSVS

FÉVRIER2022*

65 +5

64 NP

63 +6

49 +2

42 -1

42 +2

27 +2

ENSEMBLE

Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Emmanuel MacronΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 5Ω9aa!b¦9[ a!/whb

53

29

25

24

19

20

9

5

36

39

39

30

22

33

22

17

18

18

27

28

27

28

17

17

17

16

29

29

43

1

1

2

8

1

2

2

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
JE NE LE/LA CONNAIS PAS

SUFFISAMMENT POUR ME PRONONCER

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat)

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger

Est démagogique

Vous inquiète

Veut vraiment changer les choses 

Comprend bien les problèmes des gens comme nous

*Enquête électorale française 2022 ςVague 5 - Ipsos Cevipof FJJ Le Monde - 12 499 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 3 au 7 février 2022
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Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Emmanuel MacronΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 5Ω9aa!b¦9[ a!/whb - DÉTAILS

54

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мERTOUR

% « OUI » ENSEMBLE
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)65 50 70 77 77 98 72 41 41

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat) 64 50 66 79 78 98 70 40 39

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger63 47 61 79 83 98 69 39 36

Est démagogique 49 62 66 50 55 38 56 47 62

Vous inquiète 42 68 58 36 30 4 37 63 68

Veut vraiment changer les choses 42 21 34 39 43 89 39 20 19

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 27 7 6 16 17 71 20 8 8
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% «OUI »
EVOLUTIONSVS

FÉVRIER2022*

43 =

35 +5

31 -10

30 -8

27 NP

24 -14

22 -6

ENSEMBLE

Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Valérie PécresseΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 59 ±![;wL9 t;/w9{{9

55

15

14

4

4

4

4

3

28

21

27

26

23

20

19

26

32

29

32

29

28

29

15

25

27

28

32

39

40

16

8

13

10

12

9

9

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
JE NE LE/LA CONNAIS PAS

SUFFISAMMENT POUR ME PRONONCER

Est démagogique

Vous inquiète

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger

Veut vraiment changer les choses 

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat)

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)

Comprend bien les problèmes des gens comme nous

*Enquête électorale française 2022 ςVague 5 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 12 499 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 3 au 7 février 2022
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Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Valérie PécresseΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 59 ±![;wL9 t;/w9{{9 - DÉTAILS

56

% « OUI » ENSEMBLE
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

Est démagogique 43 57 62 55 57 47 35 37 49

Vous inquiète 35 59 46 41 42 27 4 38 42

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger31 15 24 26 26 34 90 28 29

Veut vraiment changer les choses 30 15 18 20 20 36 88 25 25

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat) 27 13 16 22 23 24 87 23 25

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)24 11 14 20 22 22 87 18 20

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 22 7 5 11 8 26 81 16 19

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мERTOUR
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% «OUI »
EVOLUTIONSVS

FÉVRIER2022*

59 +1

54 +1

51 -2

46 +4

39 +4

36 NP

28 +3

ENSEMBLE

Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Marine Le PenΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 59 a!wLb9 [9 t9b

57

18

24

27

14

13

11

8

41

30

24

32

26

25

20

18

22

23

23

23

25

29

20

14

24

28

35

33

38

3

10

2

3

3

6

5

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
JE NE LE/LA CONNAIS PAS

SUFFISAMMENT POUR ME PRONONCER

Veut vraiment changer les choses 

Est démagogique

Vous inquiète

Comprend bien les problèmes des gens comme nous

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat)

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger

*Enquête électorale française 2022 ςVague 5 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 12 499 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 3 au 7 février 2022
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Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Marine Le PenΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 59 a!wLb9 [9 t9b - DÉTAILS

58

% « OUI » ENSEMBLE
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

Veut vraiment changer les choses 59 45 41 48 37 44 63 97 84

Est démagogique 54 63 70 66 70 63 62 47 43

Vous inquiète 51 69 74 82 84 75 58 4 11

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 46 28 24 17 13 24 48 96 81

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)39 27 17 14 9 13 29 93 68

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat) 36 25 14 12 10 10 29 89 68

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger28 13 8 4 2 6 19 79 65

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мERTOUR
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% «OUI »
EVOLUTIONSVS

FÉVRIER2022*

65 +2

51 -3

49 +2

29 -4

22 NP

21 -2

17 -1

ENSEMBLE

Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à EricZemmourΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 5Ω9wL/ZEMMOUR

59

47

22

29

11

7

8

6

18

29

20

18

15

13

11

14

12

16

18

18

17

19

18

32

24

48

52

58

58

3

5

11

5

8

4

6

Vous inquiète

Veut vraiment changer les choses 

Est démagogique

Comprend bien les problèmes des gens comme nous

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat)

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
JE NE LE/LA CONNAIS PAS

SUFFISAMMENT POUR ME PRONONCER

*Enquête électorale française 2022 ςVague 5 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 12 499 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 3 au 7 février 2022



©Ipsos ïCEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale 2022 ïVague 8 ï21-24 mars 2022

Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à EricZemmourΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 5Ω9wL/ZEMMOUR - DÉTAILS

60

% « OUI » ENSEMBLE
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

Vous inquiète 65 85 88 92 90 83 70 43 6

Veut vraiment changer les choses 51 40 36 41 36 40 59 69 98

Est démagogique 49 62 71 64 69 62 61 37 32

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 29 11 8 5 3 11 31 53 94

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat) 22 7 5 4 2 4 16 41 85

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)21 6 4 2 3 3 14 38 86

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger17 4 3 1 1 2 10 29 73

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мERTOUR
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% «OUI »
EVOLUTIONSVS

FÉVRIER2022*

55 +8

52 -3

52 =

41 +6

27 +6

27 NP

21 +5

ENSEMBLE

Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Jean-Luc MélenchonΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 59 W9!b-LUC MÉLENCHON

61

17

28

25

11

8

7

5

38

24

27

30

19

20

16

17

24

20

24

26

27

30

22

20

16

30

42

38

41

6

4

12

5

5

8

8

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
JE NE LE/LA CONNAIS PAS

SUFFISAMMENT POUR ME PRONONCER

Veut vraiment changer les choses 

Vous inquiète

Est démagogique

Comprend bien les problèmes des gens comme nous

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat)

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger

*Enquête électorale française 2022 ςVague 5 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 12 499 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 3 au 7 février 2022
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Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Jean-Luc MélenchonΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 59 W9!b-LUC MÉLENCHON - DÉTAILS

62

% « OUI » ENSEMBLE
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

Veut vraiment changer les choses 55 98 76 77 71 46 52 42 41

Vous inquiète 52 6 38 39 47 70 77 56 75

Est démagogique 52 39 56 60 61 64 66 44 62

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 41 95 69 60 56 25 22 33 21

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)27 90 47 36 30 8 12 19 12

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat) 27 89 46 36 31 7 11 20 12

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger21 75 30 22 16 5 5 16 7

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мERTOUR
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% «OUI »
EVOLUTIONSVS

FÉVRIER2022*

41 =

35 =

28 =

25 =

25 +1

15 -1

15 NP

ENSEMBLE

Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Yannick JadotΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 59 ¸!bbL/Y W!5h¢

63

8

12

13

3

3

2

2

33

23

15

22

22

13

13

19

25

27

25

25

28

27

19

13

26

29

25

37

34

21

27

19

21

25

20

24

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT
JE NE LE/LA CONNAIS PAS

SUFFISAMMENT POUR ME PRONONCER

Veut vraiment changer les choses 

Est démagogique

Vous inquiète

Comprend bien les problèmes des gens comme nous

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat)

*Enquête électorale française 2022 ςVague 5 - Ipsos CevipofFJJ Le Monde - 12 499 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 3 au 7 février 2022
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Question : «[Ŝǎ ǇƘǊŀǎŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ-elles à Yannick JadotΚ η όōŀǎŜΥ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

[ΩLa!D9 59 ¸!bbL/Y W!5h¢ - DÉTAILS

64

% « OUI » ENSEMBLE
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

Veut vraiment changer les choses 41 54 59 91 70 48 39 25 25

Est démagogique 35 39 43 27 32 40 49 30 52

Vous inquiète 28 15 22 2 11 27 45 38 56

Comprend bien les problèmes des gens comme nous 25 39 37 84 47 24 15 10 7

Donne une bonne image de la France ¨ lô®tranger25 43 37 82 44 21 13 12 6

A lô®toffe dôun(e) Pr®sident(e)15 25 21 65 28 9 5 5 3

Est capable de faire face à une crise grave (économique, 

sanitaire, internationale, attentat)
15 24 22 63 27 7 5 5 3

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9 !¦ мERTOUR
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LE PRONOSTIC POUR 

CHAQUE CANDIDAT

©Ipsos ïCEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale 2022 ïVague 7 ï10-14 mars 2022
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72

15

8

5

7

2

22

62

21

20

17

5

6

23

71

74

76

93

1

Rappels*

10-14 

Mars

2022

24-27 

Fev. 

2022

3-7 Fev. 

2022

Janv. 

2022

Déc. 

2021

Oct. 

2021

94 92 91 90 86 86

72 65 65 67 62 70

24 19 15 15 15 18

33 45 57 62 56 23

29 38 34 28 28 38

7 9 9 9 11 15

LE PRONOSTIC POUR CHAQUE CANDIDAT

Emmanuel Macron

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Valérie Pécresse

Eric Zemmour

Yannick Jadot

66

éIL SERA QUALIFIÉ POUR LE SECOND TOUR, 

ET ÉLU

éIL SERA QUALIFIÉ POUR LE SECOND TOUR, 

MAIS BATTU

éIL NE SERA PAS QUALIFIÉ POUR LE SECOND

TOUR
(NE SE PRONONCE PAS)

ENSEMBLE

Question : «tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜ ŎŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ Ł ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŀƴƴŞŜΣ Ǿƻǳǎ ǇŜƴǎŜȊ ǉǳŜΦΦΦ Κ η
ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

10-14 

mars

2022

94

77

29

25

24

7

% Sous-Total « sera qualifié 

pour le second tour » 

Rappels*

10-14 

Mars

2022

24-27 

Fev. 

2022

3-7 Fev. 

2022

Janv. 

2022

Déc. 

2021

Oct. 

2021

72 67 63 59 55 55

13 13 14 15 14 15

7 6 5 5 5 6

6 9 15 19 19 6

7 9 9 8 9 11

2 2 2 2 3 4

% « sera qualifié 

pour le second tour et élu » 

Rappels : 
Enquête électorale française 2022 ςVagues 2 à 7 - Ipsos Cevipof FJJ Le Monde ςǇƻǳǊ ŎƘŀǉǳŜ ǾŀƎǳŜ ŘΩŜƴǉǳşǘŜΣ мл фну Ł мс нну ǊŞǇondants âgés de 18 ans et plus inscrits sur les listes électorales. 
5ŀǘŜǎ ŘΩƛƴǘŜǊǊƻƎŀǘƛƻƴ ςVague 7 : 10 au 14 mars 2022 / Vague 6 : 24 au 27 février 2022 / Vague 5 : 3 au 7 février 2022 / Vague 4: du 14 au 17 janvier 2022 / Vague 3 : du 7 au 13 décembre 2021 / Vague 2 : du 7 au 13 octobre 2021



©Ipsos ïCEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale 2022 ïVague 8 ï21-24 mars 2022

% S OUS -TOTAL : « SERA QUALIFIÉ

POUR LE SECOND TOUR »

67

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9

LE PRONOSTIC POUR CHAQUE CANDIDAT- DÉTAILS (1/2)
Question : «tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜ ŎŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ Ł ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŀƴƴŞŜΣ Ǿƻǳǎ ǇŜƴǎŜȊ ǉǳŜΦΦΦ Κ η
ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

ENSEMBLE
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

Emmanuel Macron 94 90 95 97 99 100 98 91 91

Marine Le Pen 77 57 74 70 70 80 71 99 79

Jean-Luc Mélenchon 29 80 49 34 34 15 12 14 11

Valérie Pécresse 25 10 15 20 20 24 74 15 17

Eric Zemmour 24 8 7 11 6 8 12 29 76

Yannick Jadot 7 6 7 23 9 3 2 2 1

Note de lecture : Parmi ceux qui sont certains dôaller voter et comptent voter pour Jean-Luc M®lenchon au premier tour de lô®lection pr®sidentielle de 2022, 90% considèrent 

quôEmmanuel Macron sera qualifi® pour le second tour.  
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ENSEMBLE
Jean-Luc 

Mélenchon

Fabien 

Roussel

Yannick 

Jadot

Anne 

Hidalgo

Emmanuel 

Macron

Valérie 

Pécresse

Marine 

Le Pen

Eric 

Zemmour

Emmanuel Macron 72 55 78 84 88 98 70 51 56

Marine Le Pen 15 7 7 3 3 3 7 51 21

Jean-Luc Mélenchon 8 43 14 3 5 1 1 3 1

Eric Zemmour 7 1 1 1 - - 1 5 39

Valérie Pécresse 5 2 2 1 1 1 29 3 4

Yannick Jadot 2 1 - 7 1 - - - -
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LE PRONOSTIC POUR CHAQUE CANDIDAT- DÉTAILS (2/2)
Question : «tƻǳǊ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜ ŎŜǎ ŎŀƴŘƛŘŀǘǎ Ł ƭΩŞƭŜŎǘƛƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŀƴƴŞŜΣ Ǿƻǳǎ ǇŜƴǎŜȊ ǉǳŜΦΦΦ Κ η
ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ

% S OUS -TOTAL : « éIL SERA QUALIFIÉ

POUR LE SECOND TOUR , ET ÉLU »

{9[hb [ΩLb¢9b¢Lhb 59 ±h¢9

Note de lecture : Parmi ceux qui sont certains dôaller voter et comptent voter pour Jean-Luc M®lenchon au premier tour de lô®lection pr®sidentielle de 2022, 55% considèrent 

quôEmmanuel Macron sera qualifi® pour le second tour et élu.  
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LE BILAN D'EMMANUEL 

MACRON

©Ipsos ïCEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale 2022 ïVague 7 ï10-14 mars 2022
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LA SATISFACTION VIS-À-±L{ 59 [Ω!/¢Lhb 5¦ tw;{L59b¢ 59 
LA RÉPUBLIQUE

NOTE DE 0 À 3

INSATISFAIT

NOTE DE 4 À 6

NI INSATISFAIT, 

NI SATISFAIT

NOTE DE 7 À 10

SATISFAIT

38% 33% 29%

(0 À 1)
24%

(2 À 3)
14%

(4 À 6)
33%

(7 À 8)
23%

(9 À 10)
6%

0 SIGNIFIEQUE

VOUSNΩÊTES

ABSOLUMENT

PASSATISFAIT

10 SIGNIFIEQUE

VOUSÊTES

ABSOLUMENT

SATISFAIT

Question : «5ΩǳƴŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜΣ şǘŜǎ-Ǿƻǳǎ ǎŀǘƛǎŦŀƛǘόŜύ ƻǳ Ǉŀǎ ŘŜ ƭΩŀŎǘƛƻƴ Řǳ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘ ŘŜ ƭŀ wŞǇǳōƭƛǉǳŜ 9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ Κ η
ό.ŀǎŜ Υ 9ƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴύ (Note de 0 à 10)
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0 102 3 4 5 6 7 8 91

NOTE MOYENNE

4,3
-0,1 point par rapport au 

10-14 mars 2022*

ENSEMBLE

* Enquête électorale française 2022 ςVague 7 - Ipsos Cevipof FJJ Le Monde - 13 749 répondants âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales interrogés du 10 au 14 mars 2022




